Cnoco0u po3B’si3yBaHHsI PiBHSIHb BUIIUX CTeIEHIB.
OCHOBHUMH METOJaMU PO3B’sI3yBaHHS PIBHSHb BHIUX CTENEHIB € METOJ pPO3KIaJaHHS Ha
MHOXHUKH Ta 3aMIHHM 3MIHHOI, aji€¢ €IMHOrO 3arajbHOr0 METOAy He icHye. Bci Metoau 6a3yroThbest
Ha 3arajibHOMY M1JXO0/1, KOJIH JaHe PIBHSHHS MOCTYIIOBO 3aMIHIOETHCS MPOCTILIUM.
1.PiBustnns Buay (x + a)(x + b)(x + c)(x+d) = A4 (a,b,c,d,A €ER)
Sxmo B piBHsHHI @ + b = ¢ + d, mo nicaa 06 €OHANHS CRIGMHONCHUKIG
(x?2+ (a+b)x +ab)(x?® + (c + d)x + cd) = A ma 3aminu
x? + (a + b)x = tBOHO 3BOAMTHCS JI0 KBAJIPATHOTO.
Ipuxaan. Po3B’sDKITh pIBHAHHS
(x—4)(x—5)(x—6)(x —7) = 1680:
((x —4)(x = 7))((x — 5)(x — 6)) = 1680;
(x? —11x + 28)(x%2 — 11x + 30) = 1680;
Hexait x?2 — 11x + 28 = t,mooi x> —11x+30 =t + 2;
t(t+2) =1680; t? + 2t — 1680 = 0; t; = 40; t, = —42.
1) x? — 11x + 28 = 40;
x> —11x —12 =0;
x;=-1;, x, =12;
2)x% —11x + 28 = —42;
x?—11x + 70 = —42;
D =121 — 280 = —159 < 0; piBHAHS KOPEHIB HEMAE.
Bigmosigs: —1; 12.
2.PiBusiuns Buay (x + a)(x + b)(x + ¢)(x + d) = Ax?(abcdA # 0).
Sxmio B piBHsHHIAb = cd,To BHACIIIOK 00’ €THAHHS CITIBMHOYKHUKIB
(x?2+ (a+ b)x + ab)(x? + (c + d)x + cd) = Ax?, nineHHAM 000X YaCTUH Ha

. . ab
x? # 0i3aminu x + — = tBOHO 3BOOUTLCS 10 KBAJIPaTHOIO.
X

Ipuxaan. Po3B’sKITh pIBHSIHHS
(x+2)(x+3)(x +8)(x +12) = 4x?;
IepeBipuyTnun x = 0 He € kopeHeMm piBHaAHHA (576 0)
((x +2)(x + 12))((x + 3)(x + 8)) = 4x?;
(x? + 14x + 24)(x%? + 11x + 24) = 0;

[Moxinute 06uaBi YacTuHH Ha X2 # 0;
24 24
<x+14+—)<x+11+—) = 4;
X X
Hexait x +2 = t,mooi (t + 14)(t + 11) = 4;

t2 4+ 25t + 154 = 4;
t2 4+ 25t + 150 = 0;
tl = _15, tz = _10,

3HalTH BIAMOBIAHI 3HAYEHHS TOYAaTKOBOI 3MIHHO]T



1) x+ﬁ=—15;
X

x? 4+ 15x + 24 = 0; D =225—96 = 129; Xip = —151;/m;

) x+==-10; K 410x+24=0;  x = —6; x, = —4
—-15++/129

Bionosiob: — f—6 —

3. Po3B’si3yBaHHS CUMETPUYHHUX PiBHSHb.

1) Pipnsuns suay ax® + bx? + bx+a=0,0ea # 0,a,b € R nHazuBacTheH
CHMETPUYHUM PiBHAHHAM 3 cTeneHs.

1. CumeTpuvHe piBHSHHS 3 CTEIeHs Mae KOpiHb x = —1.

2. Jlinennsam MHorounena ax> + bx? + bx + a na x + 1piBHAHHS 3BOAUTHCS 10

KBaJpaTHOTO.
Ipuxaajg
4x3 —3x*>—3x+4 =0;
x = —1 — kopinb. 3a cxemoro I opuepa
4 -3 -3
-1 4 -7 4 0

Orxe, 4x3 —3x*> —3x+4=(x+1)(4x*> - 7x +4) = 0;

4x?> —T7x +4 = 0;

D =49 — 64 = —15 < 0;piBHIHHA KOPEHIB HEMAE.

Bigmosigs: —1.

2) Pisusinns Buay ax* + bx3 +cx* +bx+a=0 (a,b,c € R,a + 0)
HA3UBAETHCA CUMETPUYHUM PIBHSAHHAM 4 CTeleHs.

[Ilo6 po3B’si3aT cUMETpUYHE PIBHSAHHSA 4 cTemneHs , Tpeda:

1.Ioxinuty 0OMBI YaCTHHU PiBHAHHSA Ha X2 # 0 i 3rpynyBaTH OTPUMAaHi BUpa3u
2, 1 1
TaK: a(x” +— +b x+ - +c=0.
. 1 .
2. BBeieHHIM 3aMiHU X + — = tPIBHSIHHS 3BOJUTHCS JI0 KBaIPaTHOTO.
X

Hpuxnan
xt*+x3—4x2+x+1=0;

ITodinumo 06uosi vacmunu pisnanns na x> # 0,

1 1
x*+x—4+-+==0;
X X




1
xX*+2+— =t
X
1
x? +'—E'==t2 —2;
X

t?+t—2-4=0;
t?+t—6=0; t, = —=3; t, = 2.
3Haii1eM0 BIAMOBIAHI 3HAYEHHS TOYAaTKOBOI 3MIHHOI:
) x+-=-3;
x?+3x+1=0;

D=9—-4=25;

—3++5
x1,2 - 2 )

1
2)x+-=2;

X

x2—-2x+1=0;
(x —1)* = 0;

x =1;
BignoBigs: _3?6; 1.

4. Pipusinns Bugy ax* + bx3 + cx? + dx + e = 0, oea,b,c,d, e € RuasuBacTbesi 3BOPOTHO-

CUMETPUYHUM PIiBHSAHHAM YeTBEPTOr0 CTeNeHs, AAKII0 Midk KoedillieHTAMM BUKOHYEThCH

wona = (%)’
y e \d/’
[[{06 po3e’zaTu piBHAHHSA, TpeOa MOALMMTH OOMIBI YacTMHM Ha x> # 0i 3rpymyBaTH OTpUMaHi

d2)+b(x2+%)+c=0.

bZx2

BHpa3H TaK: (x2 +
‘ d .
BeeenHAM 3aMiln X + -— = t PiBHAHHA 3BOMTBCS J10 KBAIPATHOTO.
X
Ipuxaajg

x*+2x3 —11x*> +4x+ 4 = 0;

1

2
2 .
2= (Z) ;OTJKE PIBHSHHSA 3BOPOTHO-CUMETPUYHE.

Ilodinumo 06uoei uacmunu pisnannsa na x* # 0; MaeMo

4 4
x2+2x—11+—+—2=0;
X X

5 4 2
(x +—2>+2<x+—>—11=0;
X X

2
Hexaii x +§= t, mooi (x +§) = t?;

t2—44+2t—11=0; t2+2t—15=0;
t1=_5, t2=3

Bepraemoch 110 3amiHu:



Dx+2=—5 x2+5x+2=0;D =25—-8=17;

—5++/17 —5-+17
x1= 2 ;x2= 2 B
Dx+-=3x=3x+2=0x,=2x=1

-5—17  —5+/17

2’ 2

Bignosigs: 1; 2;

S5.Pipusuns suay af? (x)+ bf(x)g(x) + cg?(x) =0,

nea,b,c € R, f(x)i g(x) — deaki ¢hynxyii Ha3MBAIOTHCS OAHOPITHHUMU
PIBHSHHSMHM JPYrOoro CTEINEHS.

1106 po3B’si3aTu piBHAHHA Tpeba:

1.Ioxinuty 06uaBi yacTuny piBHaHHA Ha [2(x) # 0 abo g%(x) # 0.

2. Beenenusm 3aMiHU % =t abo % = t piBHSHHS 3BOJUTHCS JI0 KBaIPATHOTO.

Hpuxnaan
22+ x+1)2—=7(x —1)? = 13(x3 — 1);
22+ x+1)?2—-7(x—-1)?=13(x — D%+ x + 1);
2(x%2 + x + 1)? 7(x — 1)? 13(x — 1)
(x?2+x+1)? _(x2+x+1)2=x2+x+1;
2_7<L)2=13L.

x> +x+1 x> +x+1’

1 = t,mooi 2 — 7t = 13t;

xZ+x+1

7t2 4+ 13t -2 = 0;

Hexait

D =169 + 56 = 225;

—-13+15 1 —13 -15
W=7 =7 k=7 —7%
3HaiaeMOo BIIIIOBIAHI 3HAYEHHS [IOYATKOBOI 3MIHHOI:
) ———=2 PHx+1-Tx+7=0;
x2—6x+8=0; x;=2;x,=4;
) =2 x—1=-2?-2x—2=0;
2x*+3x+1=0;

-3+1 1 —-3-1

D=9-8=1; x; = 2 =—=; X, = 2 = —1;

1
Bionosiow: 2; 4; _E; —1.

bx
2 + 2
px“+nx+q px“+mx+q

6. PiBHsSIHHS BUY =c (c#0)

[Ticns mineHHs YMCeNbHUKA 1 3HAMEHHUKA KOXKHOTO Ipo0y Ha x # 0,

a b

. . q
= C I3amiHu PX + — = tBOHO 3BOOUTHCI JO KBAJAPATHOIO.
px+din © px+-Lam p x A & P




IMpuxaajg

2x N 3x _ 5_
x2—4x+2 x2+x+2 4’
2 3 B 5_
2 2 4’
x—4+§ x+1+§
Hexaﬁx+z=t; mooi i+i=—5,
X t—4 t+1 4
t2+t—12 _o
4t —-4)(E+1)
t2+t—12=0 o
{4(1: —)E+D) #0117 =3

1) x+§=—4; x2+4x+2=0;
D =16 —-8=8;
X1, =-2+V2;
2)x+§=3;x2—3x+2=0;
D=9-8-1;
x,=1;, x, = 2.
Bigmosine: —2 +/2; 1; 2.
7. Pipusinns Buay(x + a)™ + (x + b)" = A(a,b,A € R)
Taxe piBHSIHHS 3aMiHOIO t = X + aTH’azBOILHTLcsI JI0 KBAJIPATHOTO.

Ipukiaan

(x+1D*+ (x +5)* =32
Hexait x+1%5=t;Tonit:x+3; xX=t—3;

t—3+D*+(t—-3+5)*=0;
(t—2)*+ (t+2)* =32
(t—2)2(t—2)+ (t+2)%(t+2)?*=32
(t2—4t+4)(t2 -4t +4)+ (> + 4t + 4)(t* + 4t + 4) = 32;
t* + 24t* = 0;
t2(t? + 24) = 0;

t2=0 abot?+24=0;
t = 0t? # —24; KopeHiB HeMac
x=t—3=0-3=-3;
Bigmosigs: —3.
8. PIBHSIHHS,II0 PO3B’SI3yI0THCA METO/I0M BH/IJIEHHS] KBaJpaTa ABO4YJIeHa.
Sx110 B piBHSHHI 3yCTPIYa€ThCs CyMa IBOX KBaJpaTiB, TO MOTPIOHO cipoOyBaTH BUAUIATH KBaJIpaT
cymu abo KBaapat pizHUIll. BBeiTh 3aMiHy 1 Take piBHSIHHS 3BEACTHCA 10 KBAaIPATHOTO.

Hpuxnan



81x?2

x2+m=40; Oll3:x + —9;
5 9x \?
X +< ) = 40;
x+9
x?—2x- o +< ox )2=40—2x- o
x+9 \x+9 x+9’
9x \* _ 18x?
(x_x+9) B _x+9;
x? \? 18x2
(x+9> =40_x+9;
2
Hexau =[1; mooi [1° =40—18;
1+ 9

2 4+ 1801 — 40 = 0;
DI =—20, D2=2

2
1) — =—20;
0+9
2 42000 + 180 = 0;

] =400— 720 = —320 < 0; piBHIHHA KOpEHIB HE MaE€ .

O=14+18=19;
.X'],Z =] ‘l_' V]g
Bignosins: / + v/ 19.



